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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 16.09.2016 

OR SUS/008/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 12.09.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:50 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 4.1. Antrag der Firma BAC Entsorgungswirtschaft GmbH auf 

wesentliche Änderung und zum Betrieb einer Anlage zur 

Behandlung von gefährlichen Abfällen ¿ 

 

 5. Informationen  

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.08.2016 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung vom 12.09.2016 Seite 2 von 4 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um  

TOP 4.1. – Antrag der Firma BAC Entsorgungswirtschaft GmbH auf wesentliche Änderung 

und zum Betrieb einer Anlage zur Behandlung von gefährlichen Abfällen … 

 

Die Dringlichkeit wird mit der Vielzahl von Bürgern, die über den Sachverhalt sprechen 

möchten und informiert werden möchten, begründet. 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 4.1. - Antrag der Firma BAC Entsorgungswirtschaft 

GmbH auf wesentliche Änderung und zum Betrieb einer Anlage zur Behandlung von gefähr-

lichen Abfällen … erweitert. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 4.1. Antrag der Firma BAC Entsorgungswirtschaft GmbH auf 

wesentliche Änderung und zum Betrieb einer Anlage zur 

Behandlung von gefährlichen Abfällen ¿ 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die Firma BAC Entsorgungswirtschaft GmbH, 

Bahnhofstraße 10-11, 99955 Bad Tennstedt, für ihre Anlage am Standort 99087 Erfurt, 

Stotternheimer Straße 37a,  aufgrund der §§ 10 und 16 des Bundes-
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Immissionsschutzgesetzes (BImSchG) einen Antrag auf wesentliche Änderung und zum 

Betrieb ihrer Anlage zur Behandlung und Lagerung von gefährlichen und nicht gefährlichen 

Abfällen gestellt hat. 

 

Das Genehmigungsverfahren ist unter Beteiligung der Öffentlichkeit durchzuführen. 

Die zuständige Behörde hat das Vorhaben im Bereich des Standortes der Anlage öffentlich 

bekannt gemacht.  

 

Der Antrag auf Erteilung der Genehmigung und die zugehörigen Planunterlagen, aus denen 

sich Art und Umfang des Vorhabens ergeben, liegen in der Zeit vom 06.09.2016 bis ein-

schließlich 05.10.2016 in der Stadtverwaltung Erfurt, Bauinformationsbüro der Stadtver-

waltung Erfurt, Erdgeschoss, Löberstraße 34 in 99086 Erfurt  sowie im Thüringer Landes-

verwaltungsamt, Abteilung IV / Umwelt, Referat 420 - Genehmigungen Immissions-

/Strahlenschutz und Gentechnik, Weimarplatz 4 im Haus 2 im Zimmer 3708 in 99423 

Weimar, jeweils während der Dienstzeiten, zur Einsicht aus. 

 

Einwendungen gegen das Vorhaben sind bei den oben genannten Stellen vom 06.09.2016 

bis einschließlich 20.10.2016 schriftlich zu erheben.  

 

Der Ortsteilbürgermeister sichtete die Planunterlagen und erarbeitete im Nachgang eine 

Liste, in welcher die Einwendungen gegen den Antrag der Firma BAC formuliert sind. Die-

sen Einwendungen können sich die Bürger anschließen und mit Name, Adresse und Unter-

schrift in die Liste eintragen. 

Hier wird im Besonderen darauf hingewiesen, dass jeder Bürger nur einmalig die Möglich-

keit hat eine Einwendung einzureichen. Sollten also Bürger selbst eigene Einwendungen 

gegen das Vorhaben der Fa. BAC einreichen wollten, so sollten sie sich nicht in die Sammel-

liste eintragen.   

 

Da bei den Unterschriftslisten vermutlich mehr als 50 gleichförmige Eingaben zusammen-

kommen fungiert Peter Stampf als Vertreter.  

 

Bei der Einsichtnahme des Ortsteilbürgermeisters in den Antrag der Fa. BAC Entsorgungs-

wirtschaft GmbH wurde u.a. festgestellt, dass es zum Beispiel zu einer enormen Erhöhung 

der Lagerkapazität an nicht gefährlichen Abfällen, an Eisen- und Nichteisenschrotten und 

an gefährlichen Abfällen sowie zu einer Erhöhung der Behandlungskapazität von nicht ge-

fährlichen und gefährlichen Abfällen kommen wird. Ein weiterer Grund für die Einwen-

dungen sind die zu erwartenden Erhöhungen der Umwelt- und Lärmbelastung. Die Ab-

standswerte des Gewerbegebietes zum allgemeinen Wohngebiet werden nach der Ab-

standsliste weit unterschritten. Die Entfernung Gewerbegebiet zum allgemeinen Wohn-

gebiet (erste Wohnbebauung) beträgt ca. 80 m. Es ist zu befürchten, dass bei einer Erweite-

rung der Abfallbehandlungs- und Lageranlage die schädlichen Umweltwirkungen auf die 

ausschließlich dem Wohnen dienenden Gebiete zunehmen. 

 

Die Fragen der anwesenden Bürger werden durch den Ortsteilbürgermeister  beantwortet. 

  

Eine Bürgerin erteilte den Hinweis, die umliegenden Ortsteile über den Sachverhalt zu in-

formieren um somit ggf. deren Unterstützung zu erhalten. 
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Der Ortsteilbürgermeister teilte mit, in welcher Weise die Bürger der Sulzer Siedlung un-

terrichtet werden. Die Ortsteilratsmitglieder teilen sich die Straßen des Ortsteiles auf und 

gehen dort mit den Listen von Haus zu Haus. Ebenso wird die Unterschriftenaktion von 

einer Anwohnerin des Roten Berges unterstützt, welche ihrerseits in bestimmten Straßen 

am Roten Berg mit den Listen unterwegs sein wird. 

 

Weiterhin teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass der Vertreter der Firma BAC Entsor-

gungswirtschaft GmbH plant für die interessierten Bürger eine Infoveranstaltung durchzu-

führen. 

 

Zirka eine Woche vor Abgabeschluss soll eine Veranstaltung mit den Bürgern stattfinden, 

um den Sachverhalt abschließend zusammenzufassen. 

 

Danach werden die erhobenen Einwendungen durch das Thüringer Landesverwaltungsamt 

geprüft und bei einem Erörterungstermin erläutert. 

 

 

 5. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.08.2016 

 

   

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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